



擦汗



出发前,往车上装水



翻看通讯录上客户的地址

送水工:一天要爬近300层楼

□晚报记者 金月全 文/图

8月5日,周口市区烈日当空,酷热无比,最高气温达36℃,不少市民白天都尽量减少外出。但街头总有一些人不得不冒着高温酷暑,在户外工作。不管是送水工、环卫工还是做小生意的商人,他们与常人一样,也熬不住夏日暴烈的骄阳,但是他们必须坚持在那里,为了让更多的人能享受到舒适环境,也为自己多挣一些辛苦钱。

当天,记者跟随46岁的送水工付先村,用镜头和文字记录他的艰辛和汗水——

一桶水的重量是18.9公斤,付先村扛着桶装水跑上跑下,一天要送七八十桶。

8月5日7时45分,还不到上班时间,记者赶到七一中路一家水厂供水站时,发现付先村早已来到供水站。

“有客户一上班就要水喝,我们得早点儿来!”憨厚的付先村呵呵一笑说。

付先村是山东省菏泽市人。20多年前,付先村应征入伍被分配至周口某部服役,期间,认识了现在的妻子。因此,付先村退

伍后在周口安了家。

两年前,付先村成了这家供水站的一名送水工。送水辛苦不辛苦?掂掂那桶水就知道了。一桶水的重量是18.9公斤,有的顾客住在7楼,没有电梯,他好不容易将水扛上去了,遇到顾客不在家,还得把水扛下楼带走,等顾客打了电话再送。送一桶水,有时要跑好几趟。不只这些,送水工最怕遇到雨雪天,骑着三轮摩托车外出送水非常危险。

付先村一到天黑就不再送水了,因为他总担心送水时三轮摩托车被人“顺走”。他现在的三轮摩托车是几个月前刚买的,先前的那辆在一次晚上送水时被盗了。

送水工拿计件工资,每桶水的提成是2元钱。每天,付先村要送七八十桶水,逢年过节还要多一点儿。交谈期间,付先村告诉记者,今年入夏以来,他的最高纪录是一天送了80多桶水,爬42次7楼。

付先村每个月能挣4000多元钱,这让他很满意。



↑用过的毛巾拧出的汗水



↑送水路上

←扛着桶装水爬楼梯